

五方面 44 项！南安出台稳经济一揽子政策措施



本报讯 (记者 庄晓丽 通讯员 李明祥) 昨日,南安市人民政府印发《南安市贯彻落实国务院、福建省、泉州市扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案》(以下简称《方案》),从五大方面提出 44 项惠企政策。

据悉,五大方面包括加强财政金融政策支持、扩大消费需求和有效投资、保产业链供应链稳定、全力稳外贸稳外资、保障基本民生等,旨在更加高效统筹好疫情防控和经济社会发展,落实“两稳一保一防”和“季追赶”行动计划,推动企业加快从复工复产向满工达产、增资扩产、提质强产转变。

在加强财政政策支持方面,《方案》明确,落实增值税留抵退税政策,加快财政支出进度,发挥政府性融资担保机构增信作用,加大政府采购支持中小企业力度,免征相关行业地方

水利建设基金,加大对困难行业信贷支持力度,支持绿色数字技改融资,加大农业经营主体融资扶持力度,推广企业融资信贷平台等。在扩大消费需求和有效投资方面,南安将全力促进消费需求、推动直播经济发展、促进房地产消费、支持旅行社纾困、全力扩大有效投资。

在保产业链供应链稳定方面,南安将加快培育农业发展新动能,加大涉海涉渔企业支持力度,加大航运产业扶持力度,鼓励企业提档升级,加大中小企业技改投资力度,加快推进智能化数字化改造,加快推进园区标准化建设,促进工业企业新增纳统和产销分离,着力降低市场主体用水用电用气用网等成本,降低市场主体租金成本,统筹加大对物流枢纽和物流企业支持力度,鼓励供应链产能回归,

支持企业加强创新创业,推进智能制造试点示范,推广应用工业互联网示范项目,优化交通运输服务。

在全力稳外贸稳外资方面,《方案》提出,加大出口信保支持外贸力度,支持拓展多元化市场,加快推进重大外资项目等。在保障基本民生方面,南安将强化粮食生产和收储保障,抓好就业保障,落实失业保险稳岗返还政策,落实社保费缓缴政策,发放一次性留工培训补助,大力开展产业工人技能培训,实施住房公积金阶段性支持政策,强化养老服务及社会救助工作,优化提升职工服务,优化信用服务,统筹发展和安全等。

记者了解到,此次出台的 44 项政策,针对不同行业、类别,通过补贴、抵税退税、降本、倾斜支持、增量奖补等方式,稳定社会经济各方面发展。其中有 10 多条政策是南安在承接落实国务院、省、泉州市一揽子政策基础上,又结合本地发展实际制定出来的,内容包括对困难行业信贷支持、全力

促进消费需求、推动直播经济发展、加快培育农业发展新动能、鼓励企业提档升级、加大中小企业技改投资力度、支持企业加强创新创业等。

如,《方案》提出,针对规上工业企业购买(含融资租赁方式)生产性设备,设备购置款在 100 万—1000 万元的,给予 10% 一次性补助,并可叠加享受省级或泉州市级技改补助;对首次认定为国家级“专精特新”小巨人企业、省级“专精特新”中小企业的,给予一次性 20 万元、10 万元的奖励;对规模以上企业首次认定为高新技术企业的,在原有高新技术企业奖励的基础上,再给予 20 万元奖励;对泉州市级以上工业互联网示范项目,在泉州补助的基础上,南安本级财政再按与信息化相关软硬件投资额 5% 的比例给予企业补助,单个项目补助最高不超过 50 万元等。

《方案》要求,各乡镇(街道、开发区)、各部门要全面顶格落实各级各项政策措施,确保各项政策应落尽落、市场主体应享尽享,形成政策叠加效应。

“强国复兴有我”

南安开展群众性主题宣传教育活动

本报讯 (记者 庄晓丽) 日前,南安市委宣传部印发《关于组织开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动的通知》,对在全市范围广泛组织开展群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动于今年 6 月启动,将持续到年底,目前已经全市铺开。活动内容主要包括“见证有我”学习体验活动、“研理有我”主题宣讲活动、“宣传有我”先进典型学习活动、“赓续有我”红色基因传承活动、“筑梦有我”青少年主题教育活动、“文艺有我”群众性文化宣传活动、“e 行有我”网上主题教育活动等。

记者了解到,南安将通过开展形式多样、内容丰富的主题宣传教育活动,激励广大党员、干部、群众不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、笃行不怠,全方位推进高质量发展超越,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

旧校道路拥挤空间不足 热心乡贤捐厂房筹资金 丰州社坛小学迁建项目计划 9 月投用

■本报记者 赖香珠 李想
实习生 陈红
通讯员 陈海波 王晶 文/图

近日,位于丰州镇旭山村的社坛小学迁建项目现场一派繁忙景象,工人们正紧锣密鼓地推进项目建设。

目前,该校已完成教学楼、综合楼主体结构建设,预计今年 9 月投入使用。

现状
上下学“接送堵”
学生教室紧缺

近日,记者来到社坛小学看到,学校位于居民区深处,需要沿着一条又长又陡的街巷才能抵达。“汽车都开不上来,老师们每天上课都是把车停在 200 多米外,再步行到学校上课。”社坛小学校长黄岁华介绍,社坛小学创办于上世纪 70 年代初,学校占地面积 2787 平方米,现有 6 个年段 10 个班级,学生 464 名,生均面积早已达不到规定标准。

记者发现,校门口的道路最窄处不足 1.5 米宽。“为了避免集中性放学造成的交通拥堵,学校实施错时放学机制,一、二年级各有两个班,先安排放学。”黄岁华告诉记者,尽管如此,每天



社坛小学迁建项目投入使用后,将为周边提供更多的学位。

放学还是会迎来一波拥堵“小高峰”。

“一遇到雨天,路口又窄又堵又滑,有一定的安全隐患,很多家长都是走路来接小孩。”村民黄女士告诉记者,希望能早日解决接送不便问题。

除了“接送堵”问题,社坛小学还面临教室紧缺问题。“不仅教室不够用,功能室也极其欠缺,2019 年利用校内空闲区域扩建了一小栋教学楼,增加了 5 间教室,但还是不够用。”黄岁华

介绍,校门前道路狭窄、教室数量少、学生活动空间有限、教育设施老旧等问题日益凸显,已经无法跟上日益增长的教育需求。

(下转 3 版)

核酸检测频次有变 南安发布最新通告

本报讯 (记者 陈亮亮) 目前,国内疫情防控形势严峻复杂,为保障广大群众生命安全和身体健康,日前,南安市防控疫情应急指挥部发布第 24 号通告。

根据通告,在落实常态化核酸检测方面,南安调整了核酸检测频次。

每天 1 检:普通医疗机构发热门诊相关医务人员(含保安、保洁等辅助工作人员);海关、移民管理部门等其他直接接触入境人员和物品的一线人员。

作业期间每天 1 次全员核酸检测:跨境交通工具司乘、保洁、维修等人员(含港口区域保洁、搬运、装卸、配餐等一线活动广泛的高风险人员、重点管控人员);口岸进口物品搬运人员(含船舶引航员等登临外籍船舶作业人员,港口移民一线工作人员;海关直接接触船舶员工、货物的一线高风险岗位工作人员等);进口冷链食品储存加

工企业一线人员;集中隔离场所工作人员;定点医疗机构的工作人员。

每周 2 次全员核酸检测:快递、外卖、酒店服务(含酒吧、KTV、桑拿按摩等娱乐场所,宾馆、酒店、餐饮、理发店等服务人员)、装修装卸服务、口岸管理服务人员、交通运输服务(含市内公共交通、货车、网约车和出租车等司机)、普通医疗机构除发热门诊以外的工作人员、商场超市和农(集)贸市场工作人员等。

辖区内出现本土疫情后,完成 1 次全员核酸检测,后续根据检测结果及疫情扩散风险按照每天至少 20% 的抽样比例或辖区检测要求开展核酸检测:学校和托幼机构、培训机构、养老和儿童福利领域服务机构、精神专科医院、监管场所、生产车间、建筑工地人员等。

其他:发热门诊患者、非新冠肺炎

入住院患者及陪护、密接、次密接、境外入南、中高风险地区入(返)南人员按相关防控方案要求执行。

各类重点人群核酸检测频次将根据国家、省上、泉州防控政策及疫情形势同步调整。各地要通过固定采样点、流动采样点和 24 小时采样点相结合方式,科学合理设置采样点,提供便民、高效、免费的核酸检测服务,并做好防暑降温工作。

同时,南安对重点地区入(返)南人员的隔离管理期限和方式也进行了优化调整。通告指出,省外入(返)南人员应主动报备,提前通过“来泉登记”(支付宝或泉服务平台可进入)进行个人信息登记。对 7 天内有高风险区旅居史入(返)南人员实施 7 天集中医学观察,在集中隔离第 1、2、3、5、7 天各进行一次核酸检测;对 7 天内有中风险区旅居史入(返)

南人员实施 7 天居家医学观察(不具备居家观察条件的,应转为集中医学观察),在居家隔离第 1、4、7 天各进行一次核酸检测;对 7 天内有中高风险区所在县(市、区)的其他地区旅居史入(返)南人员 3 天内完成 2 次核酸检测。

省外陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)入(返)南人员需持 48 小时内核酸检测阴性证明。

通告明确,要压实重点场所防控“四方责任”,加强进口冷链食品疫情防控,并倡导广大市民要及时全程接种新冠病毒疫苗,符合条件的市民要及时接种第三剂加强针或序贯加强免疫接种;要进一步提高风险防范意识,养成戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、一米线、错峰用餐等良好生活习惯。购买退热、止咳、抗病毒、抗生素等“四类药品”的人员,要配合做好登记、回访、核酸检测等工作。

20 万元 泉州市老区跨越发展补助金下发

本报讯 (通讯员 陈志强 记者 陈亮亮) 近日,南安市拨付泉州市老区跨越发展补助资金 20 万元,用于码头镇金中村乡村振兴发展建设,加强农村基础设施建设,通过财政资金及政策扶持带动群众、企业及海外乡亲参与村庄建设,以支持老区村社会事业发展,增加村集体收入,让老区村群众获得更大的幸福感、获得感。

